

宽松流动性难解通缩“近渴”

4月主要经济数据即将公布。分析人士认为，各国央行注入的充裕流动性难解“近渴”，通缩压力仍将持续。由于翘尾因素等作用影响，我国4月CPI和PPI很可能维持同比负增长

>>A04

黑牡丹 城建地产增色几何

注资完成后，黑牡丹开始打造由城建开发、商业地产和纺织组成的三驾马车。常州市新北区改造计划和2009年公司每股收益0.456元的业绩承诺，更给市场人士以联想

>>B03

国内期市4月成交10.75万亿

4月份国内期市成交额达10.75万亿元，创下单月成交额历史最高纪录，比去年同期增幅达85.34%

>>C04

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址：<http://www.xinhuanet.com>

CHINA SECURITIES JOURNAL

# 中国证券报

www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 20版  
B叠 / 公司·产业 4版  
C叠 / 市场·投资 12版  
D叠 / 信息披露 12版  
本期 48 版 总第 4576 期  
2009 年 5 月 4 日 星期一  
金融界网站特约 [www.jrj.com](http://www.jrj.com)



5月6日起各大券商及建行等代销网点全面发售  
场内场外均可认购·深交所上市

长盛基金管理有限公司  
CHANGSHENG FUND MANAGEMENT LTD.  
客服热线：400-888-2666 010-6235-0068  
公司网址：[www.csfunds.com.cn](http://www.csfunds.com.cn)

今日报道 | Today's news

银监会放宽中小银行  
分支机构市场准入

银监会对中小银行分支机构的市场准入政策进行调整。对符合条件的中小商业银行在相关地域范围下设分支机构，不再受数量指标控制；不再对股份制商业银行、城市商业银行设立分行和支行设定统一的营运资金要求

>>A02

国家信息中心建议：继续  
坚持适度宽松货币政策

国家信息中心经济预测部报告认为，今年二季度，我国GDP同比增速预计达7%，CPI同比下降1.3%。未来我国仍将维持适度宽松的货币政策，但创纪录的信贷增量不可持续

>>A02

TD三期商务招标今日开锣

咨询公司三电咨询透露，中国移动TD三期的商务招标将于5月4日进行，招标总金额在86亿元左右。由于商务招标更重视价格与供货速度，主要是大唐、中兴、华为、普天等国产四强较量

>>B02

上海商品房

“去库存化”提速

上海房产“去库存化”态势在提速。2月存量房交易面积环比增长37.6%，3月环比增长40.3%。其中，存量住宅交易的增长速度最快，2月环比增长32%，3月环比增长53.4%

>>B04

向上趋势不变

行情变数加大

诸多因素支撑A股保持强势，大盘短线调整难改中期向上趋势。但影响市场运行的变数也很多，包括新增信贷规模能否跟上前期水平、宏观经济未来发展、甲型H1N1流感疫情后期动向等

>>C01

赢家早报

9:02-9:17 主播 卓翔宇

股市午间道

12:02-12:22 国信证券 刘强

赢家视点

15:32-15:57 长城证券 张勇

中证网 视频直播

<http://www.cs.com.cn>

中证网专家在线

[实时解盘 网上答疑]

09:30-11:30 东吴证券 江帆

英大证券 郑罡

13:00-15:00 齐鲁证券 盛昕

提示您关注全球财经指数 环球市场概览见 A09 版

指南针 中国的金融信息服务商 [www.compass.com.cn](http://www.compass.com.cn)

赢家早报

股市午间道

赢家视点

长城证券 张勇

国内统一刊号:CN11-0207  
邮发代号:1-175 国外代号:D1228  
各地邮局均可订阅  
北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳  
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆  
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特  
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨  
大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲 97 号  
邮编:100031 电子邮件:zbb@zzb.com.cn  
发行部电话:63070324  
传真:63070321  
本报监督电话:63072288  
专用邮箱:[yicj@xinhuanet.com](mailto:yicj@xinhuanet.com)

责任编辑:孙宏  
版式总监:华利雅  
图片编辑:宋兆卿

股票市场 最新 一周涨跌

沪深300指数 2622.93 50.04

上证综指 2477.57 28.98

深证成指 9502.52 187.32

香港恒生指数 15521 262

恒生国企指数 9085 106

道琼斯工业指数 8212.41 136.12

期货市场 最新 一周涨跌

连豆-1001 3387 -29

沪铜908 36200 1220

NYMEX原油 53.20 1.65

LME3个月铜 4620 137.5

债券货币 最新 一周涨跌

上证国债指数 121.13 0.16

中证全债指数 127.82 -

银行间七天回购 - -

欧元/美元 1.3269 0.003

人民币/美元 6.8250 0.0023

本表截至北京时间 5 月 3 日 22:30

## 巴菲特：关注通胀威胁 希望更多“投资中国”

A08 / 海外财经

### 四大行业决定二季度业绩走向

B01 / 公司要闻

## 中日韩明确区域外汇储备库出资比例

分别出资384亿、384亿、192亿美元

本报记者 朱宇 卢铮

财政部消息，5月3日，第九届中日韩三国财长会议在印尼巴厘岛举行，三方对筹建中的自我管理的区域外汇储备库出资份额达成共识。

中日韩三国财长会议讨论了东亚区域宏观经济形势和加强东亚财金合作等议题。三国财长特别就清迈倡议多边化有关问题交换了意见，并就三方对筹建中的自我管理的区域外汇储备库的出资份额达成共识：中国出资384亿美元，日本出资384亿美元，韩国出资192亿美元，分别占储备库总额32%、32%和16%。在发生金融危机时，储备库以借贷方式向出现流动性困难的成员提供资金帮助。

中日韩财长重申，在当前形势下，三国要继续加强宏观经济政策协调，深化区域财金合作，为维护区域金融稳定，促进区域经济尽快恢复增长做出积极努力。

北京大学国际关系学院国际政治经济研究中心主任王勇认为，东亚是全世界美元外汇储备占



中国财政部部长谢旭人(左)、日本财务大臣与谢野馨(中)和韩国企划财政部长官尹增铉会谈合影

新华社图片

GDP比例最高的地区。东亚地区成立外汇储备库对稳定亚洲金融环境、改善各国金融系

统、避免可能出现的金融危机是好事。从长期看，如果东亚地区能同欧洲那样，不断深化

金融合作并走向单一货币区，必将对整个国际货币体系产生深刻影响。

### 沪深交易所数据显示

## 862家公司去年现金分红2385.29亿元

上市公司业绩下滑趋势得到遏制

本报记者 周松林 吴铭

沪深交易所披露的年报数据显示，2008年两市上市公司整体业绩出现下滑，中小板公司业绩保持平稳增长，但两市上市公司2009年第一季度报告业绩与去年第四季度相比出现较大回升。同时，862家公司现金分红2385.29亿元。

沪深300家上市公司2009年一季度报显示，共有637家公司盈利，227家公司亏损，实现基本每股收益0.09元，净资产收益率3%，较上年同期下降25%，但较2008年第四季度的0.024元和0.8%均有大幅增长。

深市主板公司2009年一季度净利润由去年第四季度的-156.05亿元增加到145.33亿元，

平均每股收益由去年第四季度的-0.05元增至0.0489元。中小板273家上市公司2009年一季度平均实现营业收入2.77亿元，实现净利润1691万元，平均每股收益为0.08元，但净利润与2008年第四季度相比增长17.4%，且50%以上的中小板公司预计2009年上半年业绩同比增长或持平。

沪深300家上市公司2008年

共实现归属于母公司股东的净利润7315.20亿元，基本每股收益为0.35元，净资产收益率为12%。中国石油等作为沪深300家上市公司前十大盈利公司，共实现归属于母公司股东的净利润为5195亿元，占全部公司的69%，充分体现了大盘蓝筹股作为沪深上市公司盈利中流砥柱的地位。(下转A02版，相关报道见A17版)

上市公司今年一季报的数据表

交银施罗德杯“今日视点”好新闻评选

交银施罗德基金管理有限公司

我懂财富 我更懂你

客服电话:400-700-5000(华夏证券)

公司网址：[www.jield.com](http://www.jield.com)

■ 今日视点 | Comment

### 业绩环比增长 折射政策刺激效应

本报记者 王维波

截至4月30日，沪深两市1624家上市公司披露了2008年年报和2009年一季报。据WIND资讯数据统计，这些公司2008年实现归属于公司股东的净利润同比下降25%，环比却大幅增长456%，这“两降一增”之中所蕴含的信息耐人寻味。

“覆巢之下无完卵”，2008年我国上市公司业绩同比下降在意料之中。去年下半年，由美国引发的金融危机严重冲击全球经济，我国众多出口企业遭受较大影响，其他行业也受到拖累，经济增速出现明显下降。

对上市公司来说，除了经济增速下降带来的影响外，还有一些因素进一步拖累业绩：一是资产减值损失大幅增加。2008年上市公司仅资产减值损失就高达3000多亿元，同比增幅超过150%。二是投资收益明显下降。2008年全部上市公司投资收益仅为2000多亿元，同比下降约三成。三是公允价值损失超过500亿元。上证综合指数全年跌幅超过六成，上市公司持有的可交易金融资产价值自然大大缩水。

上市公司今年一季报的数据表明，虽然业绩同比仍有明显下降，但环比出现较大增长。环比增长所透露出的信息不同寻常，因为这不仅仅是企业经营数字的变化，更重要的是折射出我国宏观经济已开始出现一些回暖迹象。

数据显示，上市公司业绩去年三季度比二季度下降20%，四季度比三季度下降84%，但今年一季度比去年四季度出现456%的增长。如果以曲线来表示，今年一季度我国上市公司业绩已明确出现向上的拐点。这从一个侧面预示着，去年四季度以来我国政府为应对全球金融危机而迅速出台的一系列刺激经济增长的政策措施正取得成效。

首先，投资特别是中央政府投资快速增长。统计数据表明，今年一季度我国城镇固定资产投资额达2356亿元，同比增长28.6%，其中，中央投资项目增长30.4%，新建项目增长38.3%，新增固定资产增长64.2%。投资对经济的拉动作用已开始在一些上市公司的经营活动中得到显现。

其次，一些持续低迷的行业开始活跃。房地产业今年以来房屋成交量大幅提高，价格也出现小幅反弹。发改委调查显示，今年3月全国70个大中城市房屋销售价格同比下降1.3%，但环比上涨0.2%；而北京成交量3月同比增长66%。汽车行业销售也大大活跃，一些车型销售甚至出现断档。这两个行业的活跃将对钢铁、建材、机械等产生重要拉动作用。

受金融危机影响最大的纺织业出口也开始回暖。3月我国纺织品服装出口同比增长2.8%，而环比增长22.2%，棉价回升也有所加快。(下转A02版)

## 连续5个月回升 4月PMI指数达53.5%

专家称二季度经济可能继续好转

本报记者 韩晓东 北京报道

中国物流与采购联合会最近发布的数据显示，4月制造业采购经理指数(PMI)为53.5%，比上月上升1.1个百分点，连续5个月环比上升；非制造业商务活动指数为59%，比上月回升3.3个百分点，连续两个月回升。

专家认为，PMI指数等经济先行指标回升，可能预示二季

度我国经济将继续好转。与3月相比，在4月PMI指数体系中，除产成品库存、原材料库存等指数下降外，其余各项指数均保持上升，但升幅有所缩小，多在2个百分点以内。其中，生产指数、新订单指数以及新出口订单指数分别上升0.5、2.0和1.6个百分点，购进价格指数上升3.0个百分点至51.3%，自去年9月以来首次突破50%。

分行业看，4月电气机械及器材制造业、交通运输设备制造业等15个行业采购经理指数高于50%；金属制品业等5个行业低于50%。

国务院发展研

究员张立群认

为，4月PMI指数预

示中国经济将

继续保持回升态

势。3月我国工业增

速由1.2%提高到8.3%